



POWIATOWY ZARZĄD DRÓG W PRZEWORSKU
Adres Biura: ul. Słowackiego 17, 37-200 Przeworsk
tel/fax: (16) 648-97-24, 648-95-37 http://strony.wp.pl/wp/pzd_przeworsk
REGON: 650903291 NIP: 794-15-25-690
Sekcja utrzymania dróg i mostów: 37-220 Kańczuga, Nizatyce 161 a
tel. (016) 642-31-28 pzd_przeworsk@wp.pl

EZ.3311.5.2020

Przeworsk, 03.04.2020r.

Adresaci

Dot. „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 1607R Białoboki – Ostrów – Mikulice”

Powiatowy Zarząd Dróg w Przeworsku w związku z zapytaniami skierowanymi do PZD Przeworsk dotyczącymi przedmiotowego postępowania na podst. art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (j.t.Dz. U. 2019r. poz. 1843 ze zm..) poniżej przedstawia treść pytań i odpowiedzi:

Pytanie 1:

W nawiązaniu do treści SIWZ odnośnie wniesienia wadium w innej formie niż pieniężna czy Zamawiający uzna wadium w postaci gwarancji bankowej z kwalifikowanym podpisem elektronicznym? Gdyż z uwagi na zaistniałą sytuację z szerzącą się epidemią nie ma możliwości uzyskania i podpisania przez bank gwarancji w formie papierowej. Jeżeli tak, to prosimy o podanie szczegółowych informacji dotyczących sposobu dostarczenia elektronicznego dokumentu (np. poprzez platformę, email).

Odpowiedź:

Zamawiający uzna wadium w postaci gwarancji nie pieniężnej wymienionej powyżej z kwalifikowanym podpisem elektronicznym, który winien być przesłany przed terminem składania ofert za pośrednictwem skrytki epuap Starostwa Powiatowego Przeworsk - adres /SPPrzeworsk/SkrytkaESP

Pytanie 2:

Dotyczy SIWZ, Rozdział VIII. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WADIUM. Zwracamy się z prośbą o dopuszczenie elektronicznej wersji wadium (gwarancja ubezpieczeniowa, gwarancja bankowa) w postaci dokumentu (pliku) wystawionego i podpisanego przez Gwaranta kwalifikowanym certyfikowanym podpisem elektronicznym i złożonym wraz z ofertą na nośniku CD lub przesłanym drogą elektroniczną w terminie określonym przez SIWZ. Swoją prośbę motywujemy istniejącą sytuacją w Polsce, ogłoszonym stanem epidemii, co skutkowało ograniczeniami Poczty Polskiej jak i kurierów, którzy dostarczają wadium w formach gwarancji ubezpieczeniowej lub bankowej w wersji papierowej do firm startujących w przetargu.

Odpowiedź:

Zamawiający uzna wadium w postaci gwarancji nie pieniężnej wymienionej powyżej z kwalifikowanym podpisem elektronicznym, który winien być przesłany przed terminem

składania ofert za pośrednictwem skrytki epuap Starostwa Powiatowego Przeworsk - adres /SPPzeworsk/SkrytkaESP

Pytanie 3:

W związku z ogłoszoną w środę 11 marca 2020 przez Światową Organizację Zdrowia pandemią choroby COVID-19 nastąpiło wejście w życie regulacji prawnych wprowadzających szczególne środki na czas epidemii tj. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491) , zmienionego następnie Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 24 marca 2020 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w związku z pandemią wirusa COVID-19. Ponadto w dniu 25 marca 2020 r. weszły w życie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:

- szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19,
- zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczania funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, które zawieszają funkcjonowanie placówek oświaty w okresie do 10 kwietnia 2020r. z możliwością jego przedłużenia.

Jednocześnie stały wzrost przypadków zachorowań na COVID-19 wprowadza konieczność stałego monitorowania i dostosowywania się do środków zapobiegawczych wprowadzanych przez Rząd Rzeczypospolitej Polskiej , co w najbliższym czasie może mieć bezpośredni wpływ na funkcjonowanie przedsiębiorstw, w tym naszej spółki.

W związku z rozprzestrzenianiem się wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrożonych mogą zostać zastosowane takie działania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, zamykanie całych miast , stref gospodarczych czy zakładów przemysłowych. Nie można wykluczyć, że podobne działania będą miały miejsce na terytorium Polski. To z kolei może wpłynąć negatywnie na współpracę z podwykonawcami , dostawcami, projektantami itp. Wykonawca wskazuje, że powyższa sytuacja w dalszej perspektywie - której ramy czasowe na dzień składania oferty pozostają nieznane – może spowodować istotne problemy z wykonaniem umowy oraz jej ewentualnych terminów pośrednich w terminach określonych w umownie. W związku z powyższym Wykonawca zapytuje, czy Zamawiający przewiduje możliwość wydłużenia czasu na ukończenie wykonania umowy, jak również wydłużenie czasu wykonania terminów pośrednich w przypadku wykazania przez Wykonawcę przeszkód w realizacji Umowy związanych z pandemią COVID-19? Jakich dowodów będzie oczekiwał zamawiający w celu wykazania powyższych okoliczności?

Odpowiedź:

Zamawiający przewidział przesłanki zmiany umowy w § 13 jej treści. Uznając państwa sugestię co do pierwotnego zapisu dotyczącego terminu realizacji umowy uszczegółowiony został zapis przez wskazanie wprost jako przesłanki specyfikę sytuacji społeczno-gospodarczej wywołanej pandemią COVID-19 na obszarze Polski. Wykonawca przygotowując ofertę winien w sposób szczególny zwrócić uwagę na możliwości realizacji oraz ryzyko.

Pytanie 4:

W związku z ogłoszoną w środę 11 marca 2020 przez Światową Organizację Zdrowia pandemią choroby COVID-19 nastąpiło wejście w życie regulacji prawnych

wprowadzających szczególne środki na czas epidemii tj. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 491) , zmienionego następnie Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 24 marca 2020 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 522) oraz Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 25 marca 2020 r. zmieniającym rozporządzenie w sprawie ogłoszenia na obszarze Rzeczypospolitej Polskiej stanu epidemii (Dz. U. 2020 poz. 531) w związku z pandemią wirusa COVID-19. Ponadto w dniu 25 marca 2020 r. weszły w życie Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 20 marca 2020 r. w sprawie:

- szczególnych rozwiązań w okresie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19,
- zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczania funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem , przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19.

które zawieszają funkcjonowanie placówek oświaty w okresie do 10 kwietnia 2020r. z możliwością jego przedłużenia.

Jednocześnie stały wzrost przypadków zachorowań na COVID-19 wprowadza konieczność stałego monitorowania i dostosowywania się do środków zapobiegawczych wprowadzanych przez Rząd Rzeczypospolitej Polskiej , co w najbliższym czasie może mieć bezpośredni wpływ na funkcjonowanie przedsiębiorstw, w tym naszej spółki. W związku z rozprzestrzenieniem się wirusa SARS-CoV-2 na terenach zagrożonych mogą zostać zastosowane takie działania jak: blokady komunikacyjne i ograniczenia transportu, zamykanie całych miast , stref gospodarczych czy zakładów przemysłowych. Nie można wykluczyć, że podobne działania będą miały miejsce na terytorium Polski. To z kolei może wpłynąć negatywnie na współpracę z podwykonawcami , dostawcami, projektantami itp., a także wzrost cen produktów, usług i kosztów siły roboczej, którego rozmiarów nie sposób przewidzieć w momencie składania oferty. Wykonawca wskazuje, że powyższa sytuacja w dalszej perspektywie może spowodować istotny i nadzwyczajny wzrost kosztów wykonania umowy, co może narazić Wykonawcę na istotne straty. W związku z powyższym Wykonawca zapytuje , czy Zamawiający przewiduje możliwość podwyższenia wynagrodzenia z tytułu wykonania Umowy i w jakim zakresie w przypadku wykazania przez Wykonawcę istotnego wzrostu kosztów realizacji Umowy związanych z pandemią COVID-19? Jakich dowodów będzie oczekiwał Zamawiający w celu wykazania powyższych okoliczności?

Odpowiedź

W zakresie klauzul dopuszczających podwyższenie wynagrodzenia za realizację zamówienia, nie jest możliwe ich uwzględnienie w niniejszym przetargu ze względu na obiektywność porównania złożonych ofert. Każda z firm musi już na obecnym etapie składania oferty (dysponując niestety ograniczoną wiedzą co do przyszłych wydarzeń), sama ocenić to ryzyko i ująć je w ofercie. Podobnie tyczy to dostępu do pracowników, zwiększonych kosztów dostaw itp. Dodatkowo Zamawiający przewidział przesłanki do zmiany umowy i zawarł je w jej treści w §13.

Stosowne zmiany w SIWZ, ogłoszeniu o zamówieniu zamieszczone zostały na stronie internetowej. Dodatkowo wydłużony został termin składania ofert do 17.04.2020r.

Powiatowy Zarząd Dróg w Przeworsku
DYREKTOR

mgr Robert Mądry